

В диссертационный совет Д 212.196.13 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», 117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36
Телефон: 8-800-200-08-36; E-mail: rector@rea.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плюхиной Анастасии Алексеевны на тему: «Развитие системы государственного регулирования и поддержки проектов в сфере социального предпринимательства», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В современной мировой экономике остро ощущается объективная необходимость в проведении значительных социально-экономических преобразований, как в развитых, так и развивающихся странах. Это вызвано целым рядом причин, среди которых стоит отметить расслоение доходов, экономические кризисы и политическую нестабильность. Одним из эффективных инструментов, направленных на решение данных проблем, является социальное предпринимательство – термин, включающий в себя особый вид инициатив, направленных на решение проблем, возникающих в социальной сфере и не решаемых в рамках деятельности общественного и государственного секторов экономики.

Как следует из автореферата, диссертационная работа Плюхиной А.А., содержащая конкретные предложения по развитию социального предпринимательства в России, представляет значительный теоретический и практический интерес с точки зрения государственного регулирования системы инфраструктурной поддержки деятельности предпринимателей, реализующих проекты в сфере социального предпринимательства, а также стимулирования процессов конкуренции и сотрудничества. Сложная социально-экономическая ситуация и поставленные цели ее прорывного качественного изменения определяют неоспоримо высокую актуальность проводимого автором исследования.

На основании сведений, содержащихся в автореферате, можно заключить, что диссертация содержит достаточно элементов научной новизны в исследовании различных подходов к классификации проектов в сфере социального предпринимательства, включая разработанную концептуальную модель (стр. 8-9 автореферата), а также в определении роли и характеристике взаимодействия интересов вовлеченных сторон в лице населения, государства и предпринимательских структур (стр. 10-11 автореферата).

Существенный интерес представляет разработанная и обоснованная автором методика сравнительной оценки эффективности проектов (стр. 11-16 автореферата). При этом автором предложен для использования комплекс показателей оценки, итоговым результатом которой является интегральный показатель. Удобство предлагаемой системы оценки заключается в возможности выявления наиболее перспективных проектов, составление рейтинга социальной

значимости, что значительно повышает вероятность положительного результата в виде отдачи от вложенных инвестиций.

В рассматриваемой работе в качестве замечаний можно отметить следующее.

1. Классификация участников проектов в сфере социального предпринимательства не вполне корректна. Автор не ограничился выделением группы «социально незащищенные группы граждан», а дополнительно выделил группу «индивиды», что требует пояснения авторской позиции.

2. Не достаточно изучен мировой опыт развития социального предпринимательства и систем его поддержки.

3. В таблице 1(стр. 12 автореферата) даны веса показателей и их влияние на социальную значимость в рамках каждой группы факторов. Следовало бы указать на примере какого региона представлены данные оценки, вряд ли они одинаковы для всех регионов России.

Тем не менее, замечания не снижают общей высокой степени оценки работы автора.

На основании представленного автореферата можно заключить, что диссертационная работа Плюхиной А.А. на тему «Развитие системы государственного регулирования и поддержки проектов в сфере социального предпринимательства» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Автор диссертационного исследования – Плюхина Анастасия Алексеевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Декан Факультета экономики и финансов
топливно-энергетического комплекса
Финансового университета
проф., д.э.н.

И.В. Петров

Петров Иван Васильевич

Подпись Петрова И.В. заверяю:
Негалина Е.В.
по работе с ИТ
18.03.2019



Контактные данные:

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Финансовый университет)

Почтовый адрес: 125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49

Контактный телефон: +7(495)249-52-99

E-mail: IvVPetrov@fa.ru